

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, MIÉRCOLES 12 DE MARZO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 10.599

Para discutir asuntos relacionados con Alemania y Austria

Se han reunido hoy los ministros de Asuntos Exteriores

Ha sido llamado a Moscú el embajador ruso en E.E. UU.

No se sabe si su ausencia será temporal o definitiva

Londres, 12. — Informan de Moscú que esta mañana se reunieron los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", para discutir asuntos relacionados con Alemania y Austria.

EL EMBAJADOR RUSO EN ESTADOS UNIDOS HA SIDO LLAMADO A MOSCÚ

Washington, 12. — Novikov, el embajador ruso en esta capital, fue llamado a Moscú, para donde saldrá en avión.

En los círculos diplomáticos se cree que Novikov se dirige a la U. R. S. S. para consultar con su Gobierno, aunque la nota oficial rusa enviada al Departamento de Estado no dice si

su ausencia será temporal o permanente. — Efe.

LA TRANSMISION DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Washington, 12. — El Departamento de Estado anuncia que las sesiones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, que se celebra en Moscú, son transmitidas en 25 lenguas por sus emisoras de radio. El Departamento dice que Iavid Pevd, corresponsal especial para los programas radiofónicos, envía sus informes diariamente desde Moscú y éstos son transmitidos a todo el mundo. Además se citan algunos comentarios y editoriales de los periódicos de todas partes de los Estados Unidos. También se radian en estas emisiones, informes del Departamento sobre la conferencia de Moscú, a las 60 Embajadas y legaciones norteamericanas. Dicho material puede ser diseminado por las Embajadas en aquellas regiones que no reciben noticias informativas de las agencias norteamericanas. — Efe.

MOSCÚ RECTIFICA

Londres, 12. — Comunican de Moscú que la acusación que los rusos habían hecho contra la precipitada desmilitarización de las zonas occidentales de Alemania, considerándola como indebida, ha sido retirada después de una breve discusión entre los cuatro ministros. — Efe.

Porque se puede

PORQUE SE PUEDE, gasta Valencia este año seis millones de pesetas en sus monumentos falleros.

PORQUE SE PUEDE, se quemarán en sus calles más de ciento cincuenta fallas, en las que el buen humor de nuestro pueblo comenta con donaire la actualidad de la ciudad, de la nación y del mundo.

PORQUE SE PUEDE, se traerá un centenar de bandas de música para que amenicen nuestras fiestas incomparables.

PORQUE SE PUEDE, se quemarán en nuestras calles mil kilómetros de traca y se cuajará nuestro cielo con las fantásticas carcasas de los castillos.

PORQUE SE PUEDE, toda Valencia, el rico, el pobre, el intelectual y el obrero, participarán en la alegría de estas fiestas únicas.

Y los ferasteros que vengan a admirarlas, tendrán que reconocer que esta maravilla de las fiestas falleras se hace **PORQUE SE PUEDE**.

Antes de que el jolgorio de la diversión nos limite el juicio, hemos de valorar sucintamente lo que es este poderío de que Valencia alardea. La alegría, el ingenio, el dinero y la pólvora se gastan de donde hay. Europa triste, destruida, saqueada y hambrienta, podría decirnos lo que las fallas representan como exponentes de un estado de derecho, de unas posibilidades económicas y de un bienestar del ánimo público que consiguen la irradiación de la alegría.

Pero no hace falta que Europa nos lo diga, porque nosotros lo sabemos.

Protección para el teatro lírico

Ha pedido al Jefe del Estado la Sociedad de Autores

Los licenciados de ciencias económicas complimentan al Generalísimo

Madrid, 12. — En la mañana de hoy, y en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a una comisión de los primeros licenciados de Ciencias Económicas de la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, creada por especial designio del Caudillo. La formaban los señores Arespacochaga, Sampedro, Páez, Rodríguez Pomatta, Peñaranda, Melis, Del Río Torres y Martín.

Uno de los comisionados hizo uso de la palabra, diciendo que su deseo era saludarle respetuosamente, y sólo eso, puesto que estaban ante el Caudillo como un soldado se encuentra ante su capitán, en posición de firmes y esperando órdenes, lo que para ellos constituía una verdadera satisfacción. Seguidamente entregaron un estudio sobre su especialidad.

El Generalísimo agradeció mucho la visita y el trabajo que le entregaban, que se propone estudiar, estimulándoles a que laboren con verdadero entusiasmo en la misión en la que se han especializado, que es de verdadera trascendencia, ya que el abandono en que España tuvo a su Economía durante tantos años ha motivado en su mayor parte las dificultades de la hora presente. La Economía, ciencia ardua, debemos hacer que intrese a la masa en forma que sirva al progreso social. La vida económica de los pueblos es hoy una necesidad vital. Y tras hacer alusiones a la Economía en diferentes países y de los distintos sistemas políticos, refiriéndose concretamente al marxismo, fracasado totalmente en este aspecto, el Caudillo estrechó la mano de todos los reunidos.

S. E. RECIBE AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES

Seguidamente, Su Excelencia recibió al Consejo de la Sociedad General de Autores de España, presidido por don Juan José Cadenas,

los señores Alonsó, Muñoz Román, Pérez Fernández, Guridi, Guerrero, Torrado, Navarro, Torres del Álamo, Sáenz de Heredia, Monreal y Luca de Tena (don Juan Ignacio).

El señor Cadenas hizo presente el testimonio de la gratitud del Consejo por las atenciones que hacia él se han tenido por Su Excelencia y, sobre todo, por el homenaje que se rindió al presidente don Eduardo Marquina con motivo de su fallecimiento, cuya capilla ardiente fué visitada por Su Excelencia, acto que a todos emocionó profundamente y que agradecieron muy de veras. Solicitó protección al teatro, sobre todo al lírico, por parte del Estado, ya que la farándula española atraviesa por una verdadera crisis, particularmente en lo que respecta a traslados de uno a otro punto de la Península.

Su Excelencia se interesó vivamente por los problemas que afectan al teatro español, tanto en nuestra Patria como en Hispanoamérica, apuntando algunas soluciones a este respecto. La entrevista, que duró largo rato, fué muy cordial y terminó ofreciéndoles el Caudillo todo su apoyo y el de su Gobierno para la consecución de los fines que se proponen los rectores del teatro nacional.

EL CLAUSTRO DEL CARDENAL CISNEROS, CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO

A continuación, Su Excelencia fué visitado por los componentes del claustro del Instituto del Cardenal Cisneros, presididos por don José María Igual, quienes, tras ofrecerle sus respetos, le hicieron entrega del ejemplar número 1 de la Historia del Instituto, editada con motivo del primer centenario de su creación, interesándose Su Excelencia por la gran obra de la enseñanza media que —dijo— desea ver llegar a todos los rincones de España.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Finalmente, visitaron al Caudillo don Eduardo Aunós, el general D. Fidel de la Cuerda y D. Sancha Dávila, que forman la comisión creada para el traslado a Jerez de los restos del glorioso general Primo de Rivera, para darle cuenta del estado de sus trabajos y de la labor que se proponen realizar.

DIMITE el Gobierno belga

Bruselas, 12. — Conforme se anunció esta madrugada, el primer ministro belga, Camilo Huysmans, visitó a primera hora de hoy, al príncipe regente, para hacerle entrega de la dimisión del Gobierno. El regente aceptó la renuncia del gabinete.

Huysmans manifestó, a la salida, que esperaba que la crisis fuese resuelta en breve plazo y se negó a hacer ningún otro comentario. — Efe.

SPAAK, PROBABLE PRIMER MINISTRO

Bruselas, 12. — Spaak, ministro de Asuntos Exteriores saliente y presidente de la organización de las naciones unidas, se considera en los círculos políticos de esta capital, como posible sucesor de Camilo Huysmans, en el cargo de primer ministro de Bélgica. — Efe.

Próxima llegada de la comisión de inmigración argentina

Barcelona, 12. — El cónsul general de la Argentina ha anunciado la próxima llegada de la comisión de aquella nación, de inmigración, que ha gestionado en Italia los acuerdos y trámites ya divulgados por la prensa.

Forman dicha comisión el P. Clemente Silva, salesiano; el ministro plenipotenciario, señor Scilingo, el doctor Vidavere y los cónsules señores Zileri y Gomar.

Dicha comisión ha de convenir con el Gobierno español el número y condiciones de los españoles que puedan marchar a la República Argentina, en especial obreros agropecuarios y técnicos. — Cifra.

TRES OFICIALES YUGOSLAVOS, DETENIDOS EN NIZA

Niza, 12. — Tres oficiales yugoslavos que alegan haber huido de su país, a consecuencia de la «persecución comunista», han sido detenidos en esta ciudad, después que hubieron cruzado la frontera, procedentes de Italia. — Efe.

Comienzan las fiestas falleras



Esta mañana han comenzado las fiestas falleras con la tradicional «cridá». En la primera foto, un momento de la brillante cabalgata. En la segunda, el pregonero anuncia la iniciación de la fiesta. En la tercera, la fallera mayor pronunciando una alocución. En la cuarta, el señor Aparisi, en nombre de la Junta Central Fallera, dirige la palabra al pueblo valenciano. — (Fotos Finezas. — Información en 2.ª página.)

Mirador Valenciano

EL "CUHETER"

El «cuheter» es, quierase o no, el personaje más importante y principal de la fiesta que hoy comienza: más que la multitud que sólo aspira a divertirse con paz y buen humor; más que los figurones y oficiales solemnes de la misma fiesta; tanto como los falleros, con ser éstos pieza principal e insustituible del festejo.

El «cuheter» es menudo, tiene el rostro quemado y se mueve con una viveza que debió de aprender de la misma pólvora que él domina. El «cuheter» es un tipo racial, huertano, meridional, fantástico y firme. Viste al modo del pueblo, al que pertenece. Podría considerarse «escapado de cualquiera de las ilustraciones que urdió don José Benlliure para ilustrar «La Barraca» de Blasco; acaso de aquella de la partida de «truco» —color, olor y sabor de nuestra huerta—, que congrega a laorriegos de tez curtida, pañuelo negro apudado en la cabeza y, a mano, el barral mediado de un vinillo de color de rubí precedente de los secanos altos.

El arte del «cuheter» —gran arte, si señores— tiene raíces arcanas, complejas alquimias y admirables empirismos. Y algunas de sus hazañas ostentan perfiles míticos, prometéicos casi; por ejemplo, ésa de adormecer el fuego y, dormido, sujetar su furia a una débil soguilla de esparto.

Las fiestas de nuestra tierra, tanto las fallas como las demás, no se conciben sin el aroma acre y estimulante de la pólvora que suscita el «cuheter»: con esa frágil caña suya que es mitad vara de virtudes mágicas y mitad símbolo de singular poder. Luego, en el firmamento, dibuja nuestro hombre, con trazos de fuego y de color, «fimeras arquitecturas espesas selvas relucientes que se disipan apenas nacidas, astros de vida fugaz. La colaboración del «cuheter» en la fiesta es inapreciable, valiosa, esencial. — J. O.

Gran animación ante el campeonato de España de "Boogie - Woogie", que se celebrará en el teatro Apolo de Valencia

Reina gran animación entre los aficionados valencianos a la danza moderna por presenciar el campeonato de España de «Boogie-Woogie», que la organización «Ojicapavi» ofrecerá en el teatro Apolo, de Valencia, durante los días 16, 17 y 18 de marzo, bajo el título de «Terpsicore 1947».

En el mencionado campeonato tomarán parte las mejores parejas de baile de «boogie» de España, entre los que se cuentan, hasta este momento, las de Kike-Marche, actuales campeones de España; Parra-Tony, campeones del Salón Amaya 1945; Sisquet-Rosario, gitanos del «boogie»; Ricart-Rosell, campeones de Barcelona 1946; Raimont-Rima, campeones de «swing», creadores de la película «El obstáculo», y «El gafas» y «Manuela», campeones humorísticos de España.

Como verán nuestros lectores, las parejas inscritas, hasta ahora, no pueden ser de mayor calidad. Lo que nos hace esperar un gran triunfo para sus organizadores.

Ha comenzado la gran semana fallera

Esta mañana se ha celebrado la «Cridá»

La cabalgata del ninot recorrerá esta noche las calles de Valencia

Mañana ascenderá en su globo Amador Fernández

Esta mañana, a las 13'15, ha tenido lugar la tradicional «Cridá», que ha revestido mayor brillantez que en años anteriores.

Poco antes de la hora indicada, ocuparon la tribuna dispuesta en el balcón principal del Ayuntamiento el alcalde accidental don Enrique Mariner, representación de diversas autoridades y algunos



La señorita Rosita Bono, fallera mayor de la falla de la Gran Vía de Fernando el Católico y avenida de Angel G.imerá, que en brillante acto celebrado recientemente en el teatro de Patronato, fue presentada oficialmente

miembros de la Junta Central Fallera.

A las 13'15 apareció la vistosa cabalgata de la «Cridá». Abria marcha una pareja de Guardia Municipal montada de gala. Seguía un heraldo vistiendo el típico traje de labrador valenciano, portador del simbólico estandarte-guion, renovado este año con singular acierto.

Seguían un grupo de jinetes a la valenciana; banda de trompetas y tambores del Regimiento de Guadalajara; coche portador de la Serjera; banda de música El Ejempic cuyos componentes lucían el traje de labrador valenciano del siglo XVIII; Gremio de Carpinteros con su antiguo estandarte; jinetes valencianos; coche tripulado por la Fallera Mayor infantil; sección del Regimiento de Caballería vistiendo el traje de labrador valenciano, jinetes montando caballos ricamente enjaezados; dos cocnes ocupados por señoritas falleras pertenecientes a la Corte de Honor de la Fallera Mayor; banda de música del Regimiento de Guadalajara; cuerpo de dulzineros y tamborileros; coche tripulado por la Fallera Mayor, señorita Amparo Casanova Casanova, acompañada por el presidente de la J. C. F., don Antonio Aparisi, y por el vicepresidente, don Clemente Cerdá; jinetes portadores de los clásicos ramos de flores y frutos de Valencia. Cerraba el vistoso cortejo la notable banda de música de la Legión, compuesta por 127 elementos, bajo la dirección del capitán don Angel García Ruiz, que interpretaba una brillante marcha militar.

Al llegar la comitiva a la altura de las Casas Consistoriales se detuvo, al tiempo que era aplaudida

«LO RAT PENAT»

Una representación de la comisión femenina de esta entidad ha visitado al excelentísimo señor gobernador civil y al excelentísimo señor presidente de la Diputación, para hacerles entrega de la medalla conmemorativa de la Exposición de Pintoras Valencianas, que fué realizada bajo los auspicios de dichas autoridades.

La exposición de apuntes de Zamorano Ferrer que había de haber sido clausurada el día 10, continúa abierta a la vista del público hasta el próximo domingo, día 16, que será definitivamente cerrada.

por la inmensa muchedumbre que se congregó en la plaza del Caudillo. Seguidamente dió comienzo el acto de la «Cridá», que se verificó desde la tribuna del balcón principal, donde fué instalado, al efecto, un excelente servicio de alta voces.

En primer lugar habló el señor Cerdá, que dirigió una elocuente salutación a Valencia, en el pórtico de la Gran Semana Fallera.

A continuación, la fallera mayor pronunció unas vibrantes palabras invitando al pueblo valenciano a sumarse a los festejos organizados para conmemorar las fechas josefinas.

Por último, hizo uso de la palabra don Antonio Aparisi, en representación del Ayuntamiento, exhortando al vecindario a celebrar las fiestas de las fallas, con aquella alegría, cordialidad y entusiasmo propios de los valencianos.

Tuvo palabras de fraternal afecto para todos cuantos visitan nues-

tra ciudad con motivo de las fiestas de las fallas, los cuales serán acogidos por el pueblo de Valencia con profunda simpatía.

La multitud aplaudió con entusiasmo cada una de estas intervenciones. Seguidamente desfiló la banda de la Legión.

Reorganizada la comitiva, el «pregonero» —interpretado por el veterano actor Manolo Haro— leyó la popular «Crida», continuando, luego, al frente del cortejo, para repetir su pregón al paso de las calles del itinerario.

Llamó la atención del público, el guía de la banda de la Legión, quien verificaba, en plena marcha, una filigrana de movimientos con el bastón-enseña, entre general admiración.

Al desfilarse la cabalgata por la calle del General Tevar, la fallera mayor, con sus acompañantes, se dirigió a Gobierno Civil, al objeto de saludar al jefe provincial y gobernador, don Ramón Laporta Girón, el cual agradeció la gentileza.

GRAN «MASCLETA»

A las 13'30 tuvo lugar una gran «mascleta», seguida de un bombardeo aéreo, en la plaza del Caudillo, a cargo de la viuda de Manuel Martínez, de Benimámet.

LA CABALGATA DEL «NINOT»

Esta noche, a las diez, se celebrará la acostumbrada cabalgata del «Ninot», que, por cuantas noticias poseemos al efecto, superará a las de años anteriores.

Mañana, jueves, a las seis de la tarde, el capitán Fernández verificará, desde la plaza del Caudillo, su anunciada ascensión en el globo «Victoria».

ARTESANIA CONCEDE PREMIOS A LOS ARTISTAS FALLEROS

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical Artesanía, deseando estimular y premiar los esfuerzos que vienen realizando los artistas falleros valencianos, ha acordado conceder, como premios para los mismos encuadrados en el gremio correspondiente, y para el presente año, los siguientes:

- Dos primeros, con medalla de oro y diploma.
- Dos segundos, con medalla de plata y diploma.
- Dos terceros, con medalla de bronce y diploma, y seis diplomas de acoésit.

El gesto de Artesanía ha sido muy bien recibido por los elementos falleros, que han agradecido profundamente rasgo tan halagador.

CONCURSO DEL PASODOBLE

Se advierte a los señores directores de las bandas de música que deseen tomar parte en este certamen, que ha quedado prorrogada la fecha de inscripción hasta el próximo viernes, día 14, a las doce de la mañana, debiendo entregar las instancias de solicitud en las oficinas de CIFESA, calle Pintor Sorolla, 4 y 6, Sección de Publicidad.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 11 horas. — Eliminatoria del XI Concurso Nacional Copa Faulcombridge y VI Trofeo Fallas, en el Valencia Club de Tenis.

A las 11'30 horas. — Inauguración, en el salón columnario de la Lonja, de la exposición del Ninot, con asistencia de las primeras autoridades, fallera mayor y su corte de honor.

A las 12 horas. — En el campo de la Real Sociedad de Tiro de Planchón, tiradas Copa del Banco de Valencia.

A las 13'30 horas. — Disparo de varias tracas, que finalizarán en la plaza del Caudillo.

A las 18 horas. — En la plaza del Caudillo, ascensión en globo del aeronauta Amador Fernández.

A las 23 horas. — En la plaza del Caudillo, gran verbena popular, amenizada por dos orquestinas.

A la misma hora. — Frente a la Lonja, concierto por una banda humorística.

A la 1 de la madrugada. — En la plaza del Caudillo, gran castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico Basilio Mas, de Alfafar.

EL AYUNTAMIENTO acuerda derribar

Las obras realizadas sin ajustarse a ordenanzas

Otros acuerdos de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Enrique Mariner, celebró ayer tarde su acostumbrada reunión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento, aprobando numerosos asuntos de trámite, entre los que cabe señalar los siguientes:

Introducir diversas modificaciones en el presupuesto ordinario del presente año, en cumplimiento de lo resuelto por la Delegación de Hacienda, que afecta a diversas partidas de ingresos por un importe aproximado de tres millones de pesetas. Las partidas de gastos, por un importe similar, quedan subsistentes a reserva de que los ingresos en discusión puedan hacerse efectivos.

Aprobar las siguientes certificaciones de obras: Urbanización de las calles de Buen Orden, Alberique y otras, en enero, por 47.124'21 pesetas; Mercado de Abastos, en enero, por 181.468'04 pesetas; alcantarillado y pavimentado de la calle del Porvenir, en enero, por 80.945'92 pesetas.

Aprobar asimismo diversos dictámenes de penalización y derribo de obras realizadas de más, según los casos, en las casas número 46 de la calle de Cuba; Gran Vía de Jesús y María; número 35 de la calle de Buenos Aires; número 101 de la calle de Guillén de Castro, y número 61 de la calle de Joaquín Costa, y oficial a la Comisión de Ensanche para que, en el plazo de tres meses, vigile y dé cuenta a la Corporación de la ejecución de los derribos acordados.

Volvió a comisión un dictamen proponiendo la imposición de la penalidad del quintuplo de los arbitrios liquidados por la construcción de un edificio en la calle del Falangista Esteve, por no haberse ajustado a las Ordenanzas Municipales. Se autorizó el lanzamiento de prospectos sobre la ciudad, desde una avioneta, el próximo día 19, siempre y cuando los solicitantes posean las autorizaciones precisas de las autoridades competentes en los demás aspectos que no afectan a la jurisdicción municipal.

En el despacho extraordinario se acordó felicitar al excelentísimo señor gobernador civil, don Ramón Laporta, por la concesión de la gran cruz del Mérito Civil.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

12 DE MARZO DE 1947

El jefe del nuevo Gobierno, Sánchez Guerra, telegrafió al gobernador, señor Calvo Sotelo, rogándole que retirara la dimisión que había presentado.

El señor Calvo Sotelo consultó al don Antonio Maura, y como éste manifestara que había sido requerido por el Gobierno para que continuara en el ejercicio del cargo, tenía la obligación de continuar al frente del Gobierno Civil de Valencia.

El señor Calvo Sotelo retiró, entonces, la dimisión.

La Unión Sanitaria Valenciana, Infinidad de corporaciones y entidades, así como las sociedades de señoras, telegrafiaron al presidente del Consejo de Ministros, felicitando al por el acuerdo tenido al mantener en su puesto al gobernador civil señor Calvo Sotelo.

«Lo Rat Penat» celebró una representación teatral en medio de la mayor animación, poniendo en escena el drama en tres actos «La familia de los Chants», de Estanislao Alborca, y el monólogo «Un femater de Alborca», siendo muy aplaudidos los intérpretes.

Debutó en el Principal, con un lleno rebosante, la compañía de variedades en la que actúa como primera figura Raquel Meller. Con motivo, comentaba la prensa el hecho de que el mismo teatro, pocos días antes, se había visto desolado con la actuación de artistas tan ilustres y famosos como los componentes del Cuarteto Vendling.

En el almacén de materias de don José Soriano Durá, de Benagual, y en la casa número 137 de la calle de San Francisco, de Liria, habiendo por don Miguel Alamá, se destruyeron incendios, quedando destruido el primero y el piso principal de la segunda.

Don Mariano Benlliure accedió a ruego que le hiciera el claustro de profesores de la Facultad de Medicina, de modelar la estatua de don y Cajal, para colocarla en aquella ciudad.

RELIGION

Día 13.— Santos Leandro, Anatólipo; Santa Cristina y Santa Teodora, mártires, y Santa Eufrosina, Feria V, color morado. Misa propia; segunda oración, sufragio de santos; omnipotente; Prefacio de Cuaresma.

CALVARIO PUBLICO DE VALENCIA. — Todos los días, a las cinco de la tarde, viacrucis solemnemente por los patos del Calvario.

A SAN JOSE. — Continúa en la iglesia de San José de la Montaña, el solemne novenario, con misa a las nueve de la mañana, y ejercicio, con sermón, a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Santa Teresa de Jesús.

Mañana, turno del Espíritu Santo.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia del convento de San Gregorio.

EN EL COLEGIO DE JESUS MARIA. — Mañana, día 13, reunión de camareras de la Virgen del Socorro, a las 4'30. La preside el reverendo padre preposito de la casa profes.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE ACCION CATHOLICA. — Reunión de delegadas de aspirantes. — Esta tarde, a las siete y media, reunión para delegadas de aspirantes. Se ruega puntual asistencia.

Muere a causa de la explosión de un proyectil

José Ramón Torregrosa María falleció en el Hospital Provincial a consecuencia de las lesiones que se produjo al explotar en su pecho un proyectil cuando trataba de quitarle la espoleta.

Nicolás Carbó Barza denunció la sustracción de una cartera que contenía 900 pesetas y documentos de uso personal, habiendo presentado a disposición del Juzgado de Instrucción Fernina Coto Durán como supuesta autora.

Jesús Martí Lamié denunció a Ricardo Berat, conductor del camión que la matrícula de Alicante número 5.165, por apropiarse de 16 sacos de carbohidrato industrial, valorados en 13.200 pesetas.

Leoncio Doménech Lorente denunció resultado con lesiones leves el conductor de la motocicleta que conduca el camión de la matrícula de Valencia número 3.443, que conducía Manuel Roig Debán.

La falla Escar-Mestre
Nacional ha tenido este
una procelosa historia
pero a pesar de todo,
se ensa dar ciento y raya
a las de su barrio

—Está quieto, Juan Luis —grita, un poco enfurecido, don Luis Couchoud, jefe de la criatura y presidente de la falla Escar-Mestre Racional. Pero Juan Luis, que tiene una cara "vivo" que pone espanto, no se "quiere" y rompe un vaso. Al ruido, los camareros, y la gente del café se levanta. Pero el pequeño, sin el menor asomo de timidez, se arranca los compases de "El Fallero". En estos días, cualquier ruido le "pone" "El Fallero" —dice Pepito Segura, pese a sus mostachos de hombre serio, es un chico cordial y amable. —Lleva en la masa de la sangre la "coba". Será un buen presidente fallero —apostilla su padre. —Como su padre —añade Segura, al ánimo de dar "coba". Juan Luis Couchoud participa ya plenamente en los festejos falleros. Formando parte del ramillete fallero, original creación de la comisión de esta falla, que de este modo sustituye a la belleza fallera, parangonando a todas en bel-

Don Luis Couchoud. Pta. de la comisión

...logran tal ramillete: diez chicas argentadas, seis pequeñas y el niño, que dicho sea de paso, enviamos a la fiesta.
 —¿El argumento de la falla?...
 —¡No sé!
 —¿Se preocupe. Apenas si tiene un par de chicos.
 —¡No! Es el constructor Pepe Sánchez, haciendo a Sánchez y no ignorando que puesto toda su alma en la construcción de la misma, cabe esperar sea el mejor de los alrededores.
 —¿Cuál es el presupuesto de la falla?
 —Este año, de 15.000 pesetas. El año pasado fué de 35.000. Pero este año hemos tenido mala suerte. En Navidad, y con motivo de la Lotería, hubo un lamentable error, en que la comisión no tuvo arte ni parte. Perdimos un millón de pesetas. Todos ellos salieron del bolsillo de los falleros. Por aquella época, el vecindario tenía entregadas 100 pesetas.
 Por esta actitud, que está más allá del orgullo, la comisión está recibiendo críticas sin fin, y se han hecho propuestas a la administración y respeto del vecindario. Del que, por cierto, no está muy satisfecho. Pero es de esperar que en estos días y al oír de la plóvora, se "sacudan" un poco.
 —Preparamos un campeonato de "fallas" entre todas las comisiones que quieran participar. Estamos seguros de ganar. Las condiciones serán puestas de acuerdo con todos.
 —¿Habrá ya, el día 16 —continúa el constructor— el señor Couchoud— un espectáculo bello, que el señor Ballesteros Garbrois, nuestro cronista fallero, tendrá a buen acuerdo registrar los honores debidos. Pero no olvidemos la parte caritativa de la fiesta, y así preparamos una bufalada para los niños pobres.
 —¿Tengo entendido que el presidente de honor es el marqués de Lozoya.
 —Sí. Como ve, nuestra falla es casi una falla "intelectual".
 —¿Está Juan Luis iniciando nuevamente los compases de "El Fallero". Es de esperar, pues, que antes haya oído al "vivo" ruido. Efectivamente, en la mesa de la plóvora, se "sacudían" un segundo año.
 —Adiós, Juan Luis y que te diviertas. —¡Lo gritamos desde la puerta, mientras su padre, un hombre optimista y plerótico de sana valencianía, mira atentamente una seriedad, que a los otros, se ve que no le va.

VALENZUELA

Conferencias

EL SEÑOR BALLESTEROS, EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

El doctor Ballesteros Garbrois dió una conferencia sobre el tema «El notario a la vista de los documentos históricos», en el Colegio de Abogados de Valencia. Fué organizada por la Academia de Jurisprudencia Valenciana. La disertación fué muy interesante y el señor Ballesteros fué muy aplaudido y felicitado.

EL SEÑOR BARBE, EN EL SEMINARIO DE HISTORIA DE AMERICA

Don Saturnino Barbé Grande disertó ayer tarde, en el Seminario de Historia de América, sobre el tema «Intervención de España en la independencia de los Estados Unidos». El señor Barbé destacó la preeminencia de España en las luchas en que se debatía la incipiente nación norteamericana para conseguir su libertad. Al final de su docta conferencia escuchó una prolongada ovación.

EN LA FACULTAD DE MEDICINA

El doctor Sánchez Julián hablará esta tarde, a las 19'30 horas, en el aula «Gil y Morés», de la Facultad de Medicina, sobre el tema «Hemorragias gastroduodenales graves». El doctor Sánchez Julián hablará esta tarde, a las 19'30 horas, en el aula «Gil y Morés», de la Facultad de Medicina, sobre el tema «Hemorragias gastroduodenales graves».

EL DOCTOR BENAVENT, EN LA CASA DE LOS OBREROS

Esta tarde, a las siete y media, se inicia, en el salón teatro de la Casa de los Obreros, el ciclo de conferencias cuaresmales, que este año corren a cargo del ilustre cárrigo de la Colegiata de San Bartolomé, que desarrollará el siguiente tema: «Natural y sobrenatural en el hombre cristiano».

Gacetillas

SALA DE ARMAS DE LA GUARNICION Y CLUB DEPORTIVO MILITAR

Por acuerdo de esta directiva, se pone en conocimiento de los señores socios, que con motivo de las próximas fiestas de San José, se celebrará en el salón de fiestas de este Centro, el día 17, a las 18'30 horas, una típica bufalada, como asimismo el día 18, a las 23 horas, baile de gala en honor a la fallera mayor y su corte.

La reserva de mesas e invitaciones, podrán solicitarlo en secretaría hasta el día 15.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Administración de Fincas.—En beneficio de los propietarios urbanos, esta Cámara tiene organizada una sección de Administración de Fincas, regida por personal especializado, con una módica tarifa que oscila desde el 1 hasta el 2 por 100. Informes: en Secretaría, de 11 a 1.

CORRESPONDENCIA PARA YUGOSLAVIA

A partir del día 25 de febrero de 1947 han quedado restablecidas, sin limitación especial alguna, las comunicaciones postales con Yugoslavia.

CORRESPONDENCIA PARA RUMANIA

A partir del día 28 de febrero de 1947, han quedado restablecidas, sin limitación especial alguna, las comunicaciones postales con Rumania.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Profesores adjuntos. — El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 5 de este mes, publica la convocatoria para proveer, mediante concurso-oposición, varias plazas de profesores adjuntos en la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad.

En el tablón de edictos de este centro, y en el de la Facultad expresada, está expuesto el anuncio del Rectorado, en el cual se detallan las plazas, las condiciones para poder solicitar, documentación que ha de presentarse y plazo de la convocatoria.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Huérfanos de la revolución y de la guerra. — Se pone en conocimiento de los beneficiarios de la Obra Nacional de Protección a los huérfanos de la revolución y de la guerra, que el pago de las pensiones correspondientes se efectuará en estas oficinas. Liberos, núm. 3, principal, del 13 al 24 del presente mes, con arreglo al siguiente orden:
 Días 13 al 18. — Capital, según el orden que se fijará en el lugar acostumbrado.
 Días 20, 21 y 22. — Pueblos de la provincia, que se presentarán en estas oficinas antes de las doce horas.
 El día 24, para los que no hayan cobrado en su día correspondiente.

¡UN MOMENTO señor Gayano!



Don Rafael Gayano Much, académico correspondiente de la Real Academia Española y director de la Sección de Folklore del Centro de Cultura Valenciana, posee en Valencia una de las mejores bibliotecas y es sin duda el hombre que por sus estudios de investigación, puede hablar mejor que nadie de la Valencia retrospectiva. El es un archivo viviente e inagotable.

—¿De qué hablaremos?
 —De lo que quiera.
 —¿Le parece que hablémos del globo, ya que es un festejo fallero?
 —De acuerdo; ya sabe que, sobre todo eso, tengo publicada recientemente una obra titulada «El globo de Milán», y el asunto me es familiar.

—¿Cuándo se elevó en Valencia el primer globo?

—Nuestra ciudad fué la primera en España en realizar estos experimentos. Fué en febrero de 1783 cuando el físico francés M. Bouffaló el primer globo en el Huerto de Pontóns, cerca de Patraix. Esta prueba fué sin tripulación, así como la segunda que realizó en el Huerto de Duclós (Cuarte, extramuros), hoy hace justamente 163 años. Después de esto ya subió M. Bouffaló, antes de cumplirse un año del vuelo público que los Montgolfier hicieron en Francia.

—¿Quiénes fueron los primeros arriesgados aeronautas?

—Unos animales.
 —¿Don Rafael!
 —Sí; el 19 de octubre y a título de prueba, los hermanos Montgolfier embarcaron en su globo, metidos en una jaula, un carnero, un gallo y un canario que aterrizaron sin novedad.

—¿Pero el primer hombre, ¿quién fué?

—Francisco Pilatre Rozier, que subió el 15 de octubre de 1783 en un globo cautivo, a 75 metros de altura. Al mes siguiente ya subió en globo libre.
 —¿Por qué usan los aeronautas el traje de marinero y el título de capitán?
 —Por distinción que S. M. británica hizo a Lunardi, que subió en globo en Londres y atravesó dos veces el Canal de la Mancha. Era en septiembre del año 1784.

—¿Cómo acogió Valencia la novedad de los globos?

—Con un gran entusiasmo. Fué el festejo insustituible en las grandes fiestas, y era el número-culminante en las compañías circenses y luego en las mismas corridas de toros. Esto dió motivo a un sin fin de publicaciones jocosas y serias.

—¿Cómo se desarrollaba?

—El espectáculo del globo era el primer número; se elevaba el aeronauta, unas veces solo, otras acompañado, haciendo un número circense con los pilotos sentados a una mesa, tomando alguna bebida. Milá subió varias veces montado en un burro. Elevado el globo, unos lo seguían hasta que aterrizaraba, y otros permanecían en la plaza, esperando la vuelta del aeronauta, que al presentarse otra vez, era objeto de apoteósicas ovaciones.

—¿Quién era Milá?

—Un valenciano de Cofrentes, que se llamaba Antonio Martínez Latur y que se apellidó así porque el dueño del circo en que él trabajaba, que lo hacía pasar por hijo, se llamaba Juan Milá. Fué el hombre más popular de su tiempo. Murió de desgracia en una ascensión en Vitoria el año 1839. Yo conservo su partida de nacimiento y defunción.

—¿Cuántos aeronautas han pasado por Valencia después de Milá?

—Hasta el actual Amador Fernández, 27, con alguna mujer.

—¿Cuándo se hizo la última ascensión antes de que en 1943 viniera Amador Fernández?

—El año 1923 en una corrida de toros.

CRONICA DE BUENOS AIRES

La "Embajada llopista" hace el ridículo en Montevideo

Dos "diplomáticos" vestían el uniforme del Ejército rojo

Y fueron invitados a no volver a disfrazarse en Uruguay

Buenos Aires, 12. (Crónica de nuestro corresponsal). — Conviene que conozcan bien los españoles y sea debidamente divulgado, el singular episodio que acababan de vivir en el Uruguay unos cuantos exilados rojos que, creyéndose investidos de la jerarquía de embajadores extraordinarios, se han presentado en Montevideo con ánimo de participar en las ceremonias de transmisión del mando presidencial de la República.

Presca, ante todo, hacer un poco de historia. Hace unas semanas, algunas agencias de información, de esas que están atentas a que surja cualquier suceso al régimen español para darle difusión desorbitada, lanzaron la noticia de que el denominado Gobierno republicano iba a enviar una representación a las ceremonias de transmisión de mando presidencial que habían de tener lugar los últimos días de marzo en Montevideo. Se difundió, efectivamente, la noticia. Y he aquí que los rojos viven en el ambiente artificial que crean con las falsedades de su propaganda, terminan creyéndose y en reunión celebrada en Parva Akglet, de lo que se ha llamado «combinado Llopis», designaron nada menos que embajador extraordinario al inefable Blasco Garzón, que vive en Buenos Aires, y en quien se da la feliz circunstancia de que tiene frac, lo que le hace señaladamente apto para el ejercicio de funciones representativas. Blasco Garzón se dió a reunir un grupo de amigos, también con frac, para que formasen con él la sensacional «embajada», y con ellos —un representante de la república vasca, otro de la catalana, otro de la extremeña, etc., etc.— y previa la colecta de dinero entre los ingenios partidarios, se dirigió a Montevideo provisto de unas «cartas credenciales» firmadas por Martínez Barrio.

Aquello de «el gozo al pozo» se dió en el mismo momento de llegar a la bella capital uruguaya: no había tal invitación oficial, no se admitían tales cartas credenciales, no se reconocía semejante «embajada». España y su Gobierno están ya representados en las ceremonias a celebrarse por su ministro en Montevideo, investido él sí, de jerarquía de embajador extraordinario en misión especial. No se ha incluido en la relación oficial de misiones especiales otra representación española que la que encabeza el señor Llorens, no se han recibido otras cartas credenciales que las firmadas por el Generalísimo Franco; el presidente saliente, Amérga, no invitó ni oficial ni particularmente otro embajador es-

pañol que el del legítimo Gobierno; sólo él fué admitido a la ceremonia de transmisión de mando, y sólo él a la comida que ofreció el presidente entrante, señor Barreta, a las misiones acreditadas para su toma de posesión.

Mientras tanto, Blasco Garzón y sus «embajadores regionales» mendigaban invitaciones a cualquier clase de actos que estos días se celebrasen en Montevideo. Y encontraban en todas partes la unánime repulsa. Aprovechando la confusión y el tumulto de alguna ceremonia popular con asistencia de miles de personas, la «embajada» llopista hizo una tímida aparición. Pudieron haberla repetido al amparo del natural desorden de tales aglomeraciones, pero incurrieron en el error de incluir en el frac del «embajador» Blasco y del «embajador» Basterrechea dos uniformes pseudomilitares de los que usaba el ejército rojo; lo que provocó la natural indignación, no solamente de nuestra representación diplomática, sino del Gobierno y el ejército uruguayos, y un funcionario del Ministerio de Relaciones Exteriores requirió inmediatamente a toda la «troupe» a que se retirase de lugares a que no estaba invitada y a que no se volviese a ver semejante disfraz en el Uruguay. La advertencia fué eficaz, pues a partir de ella, el conglomerado rojo-paratista no ha sido vuelto a ver en ningún acto, ni siquiera de esos a los que tienen acceso miles de personas.

Con las orejas gachas, humedecidas por el hocico, regresaron a Buenos Aires los fantásticos embajadores.

El hecho es digno de señalarse por lo que tiene de sintomático. Como decíamos antes, a fuerza de inventar falsedades, estos pobres rojos terminan creyéndose, y en su ingenuo optimismo se atreven a meterse en un ambiente como el del Uruguay, en el que, pese a todas las apariencias, la verdad española se ha ido abriendo camino, empujada por una representación diplomática —entre todas las acreditadas en Montevideo, es quizá la española la que goza de mayor prestigio— que edita revistas magníficas, organiza conferencias, brilla en la actividad social, formada por un grupo de diplomáticos de singular habilidad y competencia y encabezada por quien por encima de otras condiciones personales tiene la de ser un español que conoce las sutiles complejidades de alma y ambiente de América. —Inigo de Santiago.

EL DOMINGO POSTULACION de "Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de los empresarios y dueños de cafés, bares, confiterías, chocolaterías y similares, casas de comida, etc. etc., pasen a retirar los emblemas en los tres días anteriores al señalado para la postulación, al objeto de evitar aglomeraciones y retrasos en la expedición de los mismos.

El delegado provincial

Farmacias de guardia

DIA 12. — Coñin, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Mercado, 43 (frente Mercado Central); Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 478; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida P. y Valero, 196; avenida José Antonio, 34.
 Servicio de madrugada: Santa Teresa, 17; plaza San Agustín, 2; Don Juan de Austria, 30; avenida José Antonio, 34; plaza Reina, 1 (esquina Mar).
 Poblados marítimos: Reina, 132; avenida Puerto, 62; avenida Puerto, 366.
 Servicio de madrugada: Reina, 132; avenida Puerto, 62.

Programas de radio

Radio Valencia

NOCHE. — Oyendo a Gracia de Triana. — 8'40: Emisión del radioyente. discos solicitados. — 8'40: «La marcha de la ciencia». Noticiero — 9'5: Los diez minutos del Foto-Club. — 9'15: Estampas chimberlanas. — 9'40: Noticiero deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'10: El disco nuevo. — 10'30: Album musical de oceretas por Celia Gámez. — 11: Ritmos brasileños. — 11'15: Festejos falleros. Retransmisión de la Cabalgata del Ninot.

Radio Mediterráneo

NOCHE. — 8: Cataluña canta. — 3'15: Micrófono del radioyente. — 9: Radio Club. — 9'35: Micrófono deportivo, por Bardom. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'15: Cinco «estrellas» de la canción andaluza. — 10'30: Album musical del maestro Serrano. — 10'45: Música valenciana. — 11: Festejos falleros. Retransmisión de la Cabalgata del Ninot.

Chaná

SERVICIO METEOROLOGICO

Tempo en Valencia. — La temperatura experimentó, durante la tarde, un ligero aumento en relación con la del día anterior; el termómetro marcó, a las 13 horas, 20'8; a las 19 horas, 20'8; a las 1 hora de hoy, 14'5, y a las 7 horas, 11'5. La máxima de ayer fué de 22'8 a las 16 horas, 10 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 10'7 a las 7 horas, 20 minutos. El mar se mantuvo entre rizada y marejada.



¿JULEPE?

El ya famoso «Luciano», un rico tipo adventicio

a quien el pueblo cubano denomina «el rey del vicio», va a ser en breve expulsado de Cuba por vender drogas, pues así lo han sentenciado famosos hombres de toga.

Se descarta su expulsión y es raro que se descarte, pues choca, dejando aparte las leyes, tal decisión; que aunque en esto sea lego y así lo ordene la ley, no sé yo que en ningún juego se haga el «descarte» de un «rey».

DON MATIAS

CRONICA DE LISBOA

Los anglo-norteamericanos apoyan a Grecia e Italia

EE. UU. aportan los dólares

Inglaterra, las fuerzas armadas

Lisboa, 8 (Crónica de nuestro corresponsal). — En medio de las crisis graves y de imprevisto des- enlace de los intereses del Occidente están sufriendo en diversos puntos estratégicos del mundo la enérgica protesta americana secundada por los ingleses, contra la ingerencia soviética en las cuestiones internas de Hungría, y el auxilio de los Estados Unidos a Grecia, aporta síntomas optimistas para la seguridad futura de la civilización occidental y cuanto ésta representa. Se reconoce en las esferas internacionales que Grecia es ya el postrer reducto balcánico que nos queda a los occidentales frente a la sistemática invasión de la bolchevización de esa zona de Europa, practicada por Rusia. La opinión del general Marshall de que la crisis griega, que bordea ya la bancarrota, es de primordial importancia para los Estados Unidos, constituye un pri-

mer paso de una nueva política yanqui en los Balcanes a la vez que la proclamación implícita de que Grecia, mediante el empréstito y ayuda diversa a ese país, pasa a constituir esfera de influencia de intereses americanos, lo que traducido al lenguaje corriente y práctico equivale a proclamar que los angloamericanos no abandonarían también esta nación a la insaciable voracidad de Moscú. Así, pues, tales acontecimientos vienen a repercutir con tono sensacional en Washington, Londres y Atenas y cabe suponer que no meros en Moscú, que ve alzarse ante sí una nueva barra de resistencia a su desbordamiento. Pero hay aún otra capital donde los efectos de la decisión yanqui se habrán dejado sentir hondamente: Roma. Porque la víctima más propiciatoria e inmediata de Rusia a la mañana siguiente de la caótica soviétización total de Grecia, sería Italia. Norteamérica e Inglaterra, pues, han empezado a defender decididamente a Italia y por extensión, al Mediterráneo con la defensa de su primera línea avanzada, que es Grecia. Por todo ello en Londres se juzga que las repercusiones serán considerables. Para la defensa de Grecia frente a la amenaza bolchevizadora de momento los yanquis suministrarán los dólares y los ingleses las fuerzas armadas.

Al felicitarse por esta decisión americana que viene a aliviar la pesada carga que para Inglaterra sola representaba el problema griego, «The Times» escribe en su editorial que la actividad de las bandas armadas griegas deja como único remedio la presencia de una fuerza de policía internacional que evite el que la lucha se transforme en una calamitosa guerra civil del modelo de la que sufrió España y con las mismas vastas complicaciones de ésta. Lo cual significa que Norteamérica e Inglaterra no quieren, ni en Grecia ni en parte alguna, las típicas guerras civiles que, en cambio, hacen las delicias y la fortuna de Rusia, y que, por lo tanto, están decididas a impedir las.

JORGE HEREDIA

Las tropas norteamericanas dispuestas a evacuar Italia

Roma, 12.—El cuartel general de las fuerzas aliadas establecido por el general Eisenhower en Caserta, desde comienzos de 1944, va a ser trasladado el próximo día 6 de abril a Liorna, y éste será uno de los últimos traslados que preceda a la evacuación de las fuerzas angloamericanas en Italia.

El general John Lee, que actúa como jefe supremo del mando aliado en el Mediterráneo, anuncia que Liorna será utilizado como puerto de reexpedición de unos veintitrés mil soldados norteamericanos y de las fuerzas británicas, aunque en menor número.

Una vez que sea ratificado el tratado de paz con Italia, el plazo para la evacuación será de noventa días.—Efe.



Don Luciano Albo Condina, nuevo director general de Comercio y Política Arancelaria.—(Foto Cifra)



Don Mariano de Iturralde, que ha sido nombrado director general de Política Económica.—(Foto Cifra)

CRONICA DE ROMA

El misterio del tesoro del Dongo, NO SE ACLARARA NUNCA

Los comunistas poseen una máquina QUE HACE CALLAR PARA SIEMPRE

Togliatti se declara autor de la orden DEL ASESINATO DE MUSSOLINI

Roma, 11 (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal).—Cuando aquellos disparos de abril abatieron a Mussolini y a sus últimos leales, en las orillas del lago

lacia una leyenda trágica y dorada: la leyenda del tesoro del Dongo. Sin duda de ningún género, el partido comunista hubiera preferido que la leyenda permaneciese en las cálidas imaginaciones populares; pero nuestro tiempo reserva a las leyendas un puesto en el romancero de la árida prosa judicial, el extremo contrario a la poesía. La escasa vocación lírica de los comunistas no tendría nada que oponer a este triste destino de las leyendas, si no fuese porque sus organismos secretos parecen andar muy mezclados en el escamoteo del Dongo, de diez a doce mil millones en divisas, oro, joyas (cuarenta mil modestas pesetas están metidas en el lio). La rebelión partisana, a la sombra de las bayonetas anglosajonas, alcanzó por aquellos días, con el triunfo a máxima crueldad y la máxima autoridad; partisanos fueron los que mataron a Mussolini; partisanos los que se incautaron del tesoro; partisanos los que afirman la existencia del tesoro; partisanos los que la niegan, y partisanos, en fin, los que en virtud de órdenes que nadie sabe quién da, pero que indudablemente se cumplen, tratan de entenebrecer las pesquisas judiciales por el sencillo procedimiento de eliminar—previo tratamiento urgente en la nuca—a todos aquellos que habían demasiado sobre esos millones del Dongo.

El jefe de la 52 brigada gari-baldina, su novia —que andaba por Milán enseñando a quien quisiera verlo el reloj y la bolsa de cuero de Clara Petacci—, una muchacha fascista a quien esta partisana había hablado en la cárcel sobre el tesoro, el padre de la muchacha fascista, otro partisano llamado «El Biondino» (El Rubito) y algunos otros, fueron ejecutados sumariamente por una misteriosa organización, que casi todo el mundo identifica con el tinglado secreto del partido comunista. El partido niega absolutamente la existencia del tesoro, habla de que se trata de echar fango sobre la brillante campaña partisana, hace patriotismo, da orden pública y oficial para que todos sus militantes no sepan nada sobre el tesoro y para que los que sepan algo lo comuniquen a las jerarquías del partido, las cuales decidirán, en cada caso, lo conveniente. El asunto se embrolla y se hace con tanta negatividad, con tanta afirmación y con tantas contradicciones. Lo cierto es que desde diciembre del 45 hasta hoy, el Gobierno italiano ha intentado tres encuestas —una de ellas llevada particularmente por el juez instructor de Como— y todas han fracasado ante el muro de los misterios, ante un autárquico telón de acero. El general Zingales conduce ahora la cuarta investigación, la más seria de las instruidas, la que ha llegado más lejos. Quizá por esto el partido comunista, tratando de desviar a atención pública, ha montado un espectacular e inútil acto escénico mediante unas declaraciones de Togliatti. Togliatti afirma que el tesoro no ha existido nunca y que él, en abril del 45, como vicepresidente del Consejo, como secretario general del partido comunista y como dirigente de la resistencia dió la orden de matar a Mussolini y a sus leales, tras un simple proceso de identificación. Togliatti niega que el partido haya ocultado o vendido a Moscú el archivo de Mussolini y añade que aquello que no deja de tener interés es la desaparición de la correspondencia entre Churchill y Mussolini; pero sin duda por algo, inmediatamente después de la liberación del norte de Ita-

lia, Churchill se vino veranear a Como.

La consecuencia de esto, por el momento, se reduce a que la nebulosa figura del coronel Copas Valerio «ha sido identificada». Valerio, el hombre que dió la voz de fuego en las orillas del lago de Como, es un comunista llamado Walter Audisio, que ha trabajado en las fábricas de los «borsalinos» famosos. Su figura aparece ahora en la prensa en el momento de hacerle entrega de la corona y las joyas del Negus, esto es, de una parte del tesoro del Dongo. La pista del resto se pierde en las puertas de la sede del partido comunista —la antigua sede en Via Nazionale, Roma— y en las mugas de la frontera suiza.

Valerio es un hombre degado, con barba cerrada y ademán feroz. El traje civil lleva las tres estrellas de su coronelería partisana. El mito del asesino de Mussolini ya está desvanecido. El origen de la orden aclarado —por otra parte, nadie necesitaba demasiadas explicaciones—. Pero me permito aventurar la profecía de que el asunto del tesoro no será aclarado jamás. La colosal eficacia de una máquina secreta que sabe hacer callar para siempre se puso en marcha a los pocos segundos de la muerte de Mussolini y no retrocederá ante nada. Este telón de acero, como el otro que cubre Europa, no será alzado por la palanca de las indagaciones legales. Se necesita una fuerza más vigorosa y menos ingenua para llegar al tenebroso final del misterio del Dongo.

RAFAEL GARCIA SERRANO

Los funcionarios de la O. N. U. se enfadan

Porque no les aumentan los sueldos

Lake Success (Nueva York), 12.—El secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha rechazado las reclamaciones de los empleados de la Organización sobre un aumento inmediato de sueldos, y el mantenimiento de dietas para gastos que se les fijaron cuando se estableció la entidad.

Lie les ha ofrecido, en cambio, otras concesiones, que apacaron algo los ánimos de los empleados. Estos decidieron, por votación, informar a los cincuenta y cinco pa-

ses miembros de la O. N. U. respecto a la reunión de anoche.

Asistieron a la misma casi la totalidad de los empleados de la Organización. Tanto Lie como el portavoz de los empleados, pidieron a los asistentes que no perdieran la compostura ni se produjeran estridencias. El secretario general les dijo: «Todo lo que ustedes digan será aprovechado por los enemigos de la O. N. U.»

Trygve Lie prometió hacer todo lo posible por que la Asamblea general en su próxima reunión, que se celebrará en septiembre, apruebe los aumentos de sueldos, y accedió a conferenciar con los representantes de los empleados sobre los despidos y otras cuestiones. Dijo luego que deben ser eliminados del personal, muchos norteamericanos y reemplazados por personal de otras nacionalidades, para que la Organización tenga un carácter verdaderamente más internacional. Se pronunció a favor del aumento general para todos los empleados, pero insistió en que el presupuesto actual de las Naciones Unidas, de veintisiete millones de dólares por año, no permitía, de momento, ninguna mejora ni aumento. Adició que la falta de fondos le obligaba a hacer reducciones e incluso a eliminar por completo las dietas y subvenciones diarias. Las dietas, que eran de 750 dólares para los casados y cinco para los solteros, serán reducidas esta semana a 250 y dos dólares, respectivamente, quedando totalmente eliminadas para el 15 de junio.—Efe.

FIRMA DEL TRATADO



M. Bidault, por Francia, y el jefe de la delegación italiana, durante la ceremonia de firma del tratado de paz entre los dos países, celebrada en París.

Nuevos precios para la leche

El precio de la leche de vaca será de...

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se amplía el artículo 5 del mismo mes sobre precios de los materiales cerámicos de construcción.

Otra por la que se fijan nuevos precios para la leche condensada, leche en polvo y manteca. El precio de la caja de 48 botas de leche condensada de 370 gramos neto aproximado, sobre vagón de muelle destino, a partir de la publicación de esta orden, será de 22470 pesetas, incluido el impuesto de usos y consumos. Los precios, en fábrica productora, por kilogramo de leche en polvo, granel, incluido el embalaje, serán los siguientes: Leche en polvo, de 24-25 por 100 de materia grasa, 24'40; de 12 por 100 de materia grasa, 21. Las industrias dedicadas a la fabricación de dichos productos, teniendo en cuenta los precios anteriores, podrán abonar con libertad de proveer la leche de vaca al productor.

"Continuará el movimiento clandestino judío"

"Nosotros atacamos el Club Colonial Británico"

DECLARACIONES DE LOS TERRORISTAS

París, 12.—La organización terrorista judía, Stern, ha anunciado que ella fue la que atacó el «Colonial Welfare Club», de la plaza de Trafalgar, de Londres, que el viernes pasado sufrió graves daños por la explosión de una bomba que hirió gravemente a seis soldados de color.

Esta declaración de la organización activista judía «Stern» ha sido publicada, en esta capital, en la edición europea del «New York Herald Tribune». El comunicado de los terroristas judíos dice, entre otras cosas: «Pese a las medidas de defensa adoptadas por las autoridades británicas, nuestros combatientes lograron penetrar en la plaza de Trafalgar, donde atacaron y destruyeron el Club Colonial Británico, uno de los centros de las intrigas imperiales inglesas. El movimiento clandestino hebreo continuará.»—Efe.

SOLDADO BRITANICO ARRESTADO

Jerusalén, 12.—Un soldado británico ha sido arrestado por haber herido gravemente con arma de fuego a una mujer hebrea, en la plaza de Sion, de esta ciudad. El militar inglés tuvo una discusión acalorada, con un conductor de taxi y disparó, después de haber intervenido en el incidente un policía de circulación judío.—Efe.

ENCALLA UN BUQUE CON INMIGRANTES JUDIOS

Londres, 12.—El buque «Sussan», que transportaba inmigrantes ilegales a Jerusalén, ha encallado a primera hora de hoy, en las proximidades de Isdud, a mitad de camino entre Tel-Aviv y Gaza. Según informa el Exchange Telegraph se cree que los inmigrantes pudieron ponerse a salvo y desembarcaron sin que se les pudiesen dificultar.—Efe.

MIL SOLDADOS INGLESES PARA CAPTURAR A LOS EXPEDICIONARIOS

Jerusalén, 12.—En relación con el accidente ocurrido al buque «Sussan», se manifiesta que un millar de soldados británicos han sido enviados a la zona militar de Isdud para capturar a los expedicionarios, de los cuales han logrado ya desembarcar unos seiscientos, que en un convoy militar serán trasladados a Haifa.—Efe.

LOS TERRORISTAS JUDIOS ATACAN LA FORTALEZA DE JERUSALEN

Jerusalén, 12.—Los rebeldes del movimiento de resistencia judío siguen atacando con denuedo la fortaleza militar de las fuerzas británicas de Jerusalén. Según la agencia Exchange Telegraph, en la enconada batalla han resultado muertos, hasta ahora, tres soldados ingleses y ocho heridos.—Efe.

ATAQUE A UN CAMPO MILITAR BRITANICO

Jerusalén, 12.—A primera hora

MATHIAS ERZBERGER



de haber asesinado hace veintidós años al emperador alemán, firmante del pacto de Compiègne, en la

Comienza el deshielo EN INGLATERRA

Se desbordan varios ríos

Varias ciudades inundadas

Londres, 12.—A consecuencia del deshielo, varios ríos de Gran Bretaña han comenzado a desbordarse. Enormes extensiones de terreno, cercanas a los ríos, se hallan inundadas.

A consecuencia de la crecida del río Avon, en Salisbury, dicha ciudad, de 25.000 habitantes, se halla inundada. En las calles principales se han levantado barricadas con sacos de cemento, con objeto de sostener las aguas.

Algunas ciudades emplazadas en el valle del Támesis han quedado inundadas también.—Efe.

POLACOS DEPORTADOS A ALEMANIA

Londres, 12.—La oficina de guerra comunica que un grupo de polacos que no quieren ser redistribuidos en Inglaterra ni regresar a su país, va a ser deportado a Alemania. Los polacos están ya dispuestos para ser trasladados en grupos de doce a veinte por día. Antes de ser embarcados con destino a Alemania, se entrega a cada polaco 400 marcos.—Efe.

HOMENAJE AL PAPA EN MADRID

Organizado por el Ministerio de Educación Nacional

Asisten el ministro de Asuntos Exteriores y el Nuncio de S. S.

Madrid, 12.—En el palacio de la Música se ha celebrado un acto, organizado por el Ministerio de Educación Nacional, de homenaje a Su Santidad el Papa. Han asistido el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y los directores generales de Enseñanza Media y Propaganda, así como destacadas personalidades de órdenes religiosas y miembros de la Acción Católica. El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, no ha

podido asistir por hallarse ligeramente indispueto.

Primero se proyectó la película «Vía dolorosa. Semana Santa en Sevilla», realizada por el equipo No-Do. Después, monseñor Pascual Galindo, delegado doméstico de Su Santidad, pronunció una alocución, en la que glosó la significación del Consistorio y afirmó que, sobre todas las desgracias, queda siempre una cosa: la Iglesia, como guardadora de los principios eternos. Glosó a continuación, magníficamente, las palabras de Su Santidad el Papa el día del Consistorio y exhortó a todos a seguir el camino que traza la Iglesia, que es el que conduce a la suprema y única verdad.

A continuación se proyectó la película «El Consistorio» de la catolicidad de la Iglesia, en la que se reproducen las escenas culminantes de la consagración de los eminentísimos Cardenales, celebrada el pasado año. Esta película ha sido realizada por la Oficina de documentación vaticana y ha sido doblada al español y completada con una magnífica introducción del Cardenal primado de España.

El público, al final del acto, aplaudió entusiastamente, demostrando así su filial adhesión al Papa.—Cifra.

Plaza de Toros

Hoy y todos los días, de diez a una de la mañana, y de cuatro a ocho de la tarde, permanecerán abiertas al público las taquillas de la plaza, despachando entradas y localidades para todas y cada una de las corridas falleras.

PASAPORTES EXTRANJERO

TRAMITACION: 3 A 3
COLON, 50. — VALENCIA

Estos anuncios se admiten en la

Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10,
de 9'30 a 1 y de 3'30 a 5

RETRATOS SANCHIS

Plaza Mariano Benlliure, 8

JASPE

compra y venta de alhajas y vajillas de plata. Pago altos precios.

PINTOR SOROLLA, 22

Pasta Grauer

para pulir metales. Almacenes Industriales «BANULS». Pedro III el Grande 14. Teléfono 12.494.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de segunda mano, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

VARIOS

SE DESEAN trescientas sillas tipo cine, usadas. Ofertas por escrito a «Altos Hornos de Vizcaya, S. A.», Apartado núm. 1 Sagunto.

VIAJANTES. Rutas norte y Cataluña dominando artículos regalo y lampistería, hacen falta. Inútil sin buenas referencias. Presentarse de 4 a 7 en Cuarte (Extramuros), 19.

Telefonos de JOHNSON: 10.617 y 15.599

GLOSA

"CLARIN" Y LA CRITICA NEGATIVA

Los descendientes de don Eduardo Palanca, último presidente electo de la primera República, conservaban una curiosa carta de «Clarín», dirigida a su abuelo. Don Leopoldo revelaba ingeniosamente a don Eduardo, en aquel íntimo documento, la clave

sitivo debe estar al servicio de las costumbres y no éstas compridas al cauce de las leyes. Esto podrá ser cierto o equivocado, pero así opinaba don Leopoldo Alas, continuando la tradición reformista de don Gaspar Melchor de Jovellanos. El aparante anarquismo de «Clarín» se disuelve, pues, en un criterio de renovaciones jurídicas, aunque la oposición arranque al temperamento del escritor apasionadas estridencias radicales y aun sectáreas.



Leopoldo Alas, «Clarín»

de su disconformidad social y política: «¿Qué pensarían de los hombres los habitantes de Marte, si llegasen a conocer sus relaciones, costumbres y valores, sólo por el articulado de nuestro código civil?»

La paradoja justifica el negativismo de la crítica de «Clarín» y nos da la clave de sus actitudes. El derecho po-

La Universidad de Oviedo acaba de publicar una biografía: «Leopoldo Alas, «Clarín», debida a la pluma del ilustre jurista y catedrático ya fallecido, don Adolfo Posada. Posada fué compañero de cátedra del autor de «La Regenta» y mantuvo con él una amistad dilatada, íntima y sincera. Su obra contiene portadores inéditos sobre la vida, la gestación de las obras y las opiniones privadas de «Clarín». Posada trabajó este libro sobre sus propios recuerdos, los papeles privados y las confidencias de su amigo entrañable. Pero, principalmente, es interesante este libro por la evocación de aquel Oviedo en que «Clarín» nació y vivió, halló la inspiración de sus obras y el punto de contradicción para sus juicios implacables.

Instituto Nacional del Libro Español

Censo de autores nacionales

Entre las conclusiones que fueron aprobadas por la Asamblea del Libro Español, figura la organización de un censo oficial de autores, labor que quedó encomendada al Instituto Nacional del Libro Español.

Como consecuencia de ello, el I. N. L. E. se dirigió en su día a todos los autores españoles en demanda de sus datos biográficos y bibliográficos, para formalizar el citado censo, que ha ido incrementándose con las aportaciones personales —recortes de periódicos con críticas bibliográficas y toda clase de trabajos referentes a la personalidad y la obra de cada autor, etc.—, que nos fueron enviando los escritores que recibieron directamente el requerimiento del I. N. L. E. en tal sentido.

El Censo de Autores Nacionales, cuya total confección tendrá una suma importancia como fuente informativa en relación con la vida intelectual española, está muy adelantado en su organización y con el propósito de que no adolezca de la exclusión de ninguno de los autores españoles, se ruega a quienes no hayan recibido directamente la circular del I. N. L. E. o no la hayan contestado todavía, remitan todos sus datos biográficos y profesionales al Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, número 13, Madrid, encareciéndoles la mayor urgencia en cuanto se les solicita.—El jefe de la sección de política cultural, Adriano del Valle.—Visto bueno, el director, Julián Pemartín.

Oviedo fué el estímulo y el argumento constante de la crítica de «Clarín». Don Leopoldo amaba a su ciudad —la «Vetusta» de sus novelas— y sólo por vehemente pasión filial le oponía el terminante «eso no!», que enjuiciadores oficiosos han estimado como fundamento de su negativismo.

Ante el testimonio de Posada hay que sospechar que «Clarín» no era un sectario inconformista sino un laborioso buscador de la ambición nacional perdida. El futuro investigador que se enfrente con la personalidad de Alas, evocándola en Oviedo, y frente al Oviedo provinciano y oficial de «La Regenta» tendrá que deducir que su pesimismo no procedía del hígado, como el de Larra, sino de la ilusión enamorada y desmedida que también promovió el desconsuelo de Jovellanos.

SOCRATES Y ANTONIO TOVAR

Antonio Tovar, uno de los más destacados valores de la joven generación intelectual española, ha escrito una «Vida de Sócrates», cuya aparición anuncia para en breve la editorial «Revista de Occidente».

EXPOSICIONES

ANTONIO BOSCH, EN SALA RODILLA

Antonio Bosch es infatigable: trabaja con denuedo y organiza exposiciones sin dejar apenas tregua entre una y otra. La que ahora presenta en Sala Rodilla se caracteriza por la presencia en ella de varios ensayos para la captación del paisaje playero —tan frecuentado por la pintura local—, con sus peculiares elementos, luz viva y figuras veraniegas. Pero mas que en ellos se acusan los progresos de Bosch en algunos paisajes del Retiro madrileño y en el bodegón titulado «Cobre, manzanana».—O.

Deportes

DIARIO de un niño tonto

Por TONO

Página



Siempre he sentido verdadera admiración por las moscas y hubiera manera de arreglarlo, me gustaría ser mosca. Eso de pararse en las calvas de los señores respetables y de pasar por la orilla de la sopa y de hacer dar patadas a los caballos, me entusiasma.

Pero la humanidad me tiene odio mortal a las moscas y yo pasa la vida inventando proyectos para matarlas, aunque naturalmente, ninguna de esas cosas que inventa la humanidad sirve para nada y la única que me ha servido para matar moscas ha sido la de darle un golpe con un periódico.

En realidad, la gente quiere matar moscas porque se meten en todas partes y están siempre volando alrededor de nuestra nariz. Pero hay que tener en cuenta que las moscas tienen que ser molestadas y hacer cosas de mosca y eso es absurdo que las moscas tengan que leer y escribir, pues entonces haciendo guiones cinematográficos y se pondrían insupportables.

Yo soñé la otra noche que había alguien que conseguía matar a las moscas en un colegio de pájaros y las moscas aprendían Geometría, Geometría, Ciencias y música y hasta a multiplicar por 9. Una de ellas se acercaba a mí y, después de saludarme con una corrección, empezó a recitarme me por no saber extraer una raíz cuadrada ni saber la fórmula de la equa ni saber en dónde están los Prises Bajos.

Yo me justificué alegando que dada mi pequeña estatura no llegaba a ver los Prises Bajos pero la mosca me miró con desprecio y se fué diciendo:

—¡Qué niños los de ahora! ¡Si mi mosco levantara la cabeza...

Afortunadamente me desperté y me di cuenta de que todo lo que había sido más que un sueño, que aunque alguien piense lo contrario, las cosas siguen siendo como deben ser: el pan, el vino, el agua, y las moscas, etc.

5 minutos nada más con...

Fabián del Valle,

seleccionador nacional de boxeo



En don Fabián Vicente del Valle concurren todos estos títulos: capitán de aviación, ex boxeador, ex directivo y organizador de la primera Federación de Boxeo que hubo después de la guerra, olímpico frustrado, autor de un libro sobre técnica pugilística que es, quizás, el trabajo más vasto que se ha escrito en España sobre el boxeo y, además, seleccionador nacional de boxeo, cargo que se creó recientemente. Pues a pesar de todo ese imponente historial deportivo, quizás interesan más otros datos de su gigantesca anatomía y que podemos resumir en sólo dos: casi dos metros de estatura y más de 110 kilos de peso.

Pero a nosotros nos interesa el señor Del Valle en el plano oficial, en su cargo de seleccionador. Y convendrá aclarar a este respecto, que el boxeo, aunque de menos vuelos que el fútbol, también precisa de un seleccionador, sobre todo ahora que se preparan los campeonatos continentales para amateurs.

El señor Del Valle ha estado en Valencia estos días, para ver pelear a los preseleccionados valencianos, que el sábado se enfrentaron con destacados pugiles catalanes. Vino precisamente a comprobar «de visu» su forma, pues ya está en marcha la formación del equipo español.

—Me ha gustado mucho Tamarit —nos confesó después de verles el sábado—. Es el representante clásico de esa «furia española» que queremos resucitar para nuestros boxeadores y de la que creo pueden esperarse los mejores éxitos en unos campeonatos internacionales, en los que casi hace más la combatividad intensa que la técnica depurada. Los otros chicos, Ayllón y Burgos, acusan cierto desentrenamiento, producto quizás de la larga temporada de inactividad invernal. En cambio, he tenido una grata sorpresa viendo a Felipe, un boxeador al que tendré en cuenta, pues me ha gustado mucho. (Felipe es un púgil alcañino que peleó con Antonio Ruiz, venciendo.)

—¿Llevará algún valenciano a la selección?

—Es pronto para decir nada. Desde luego, la base del equipo serán catalanes, levantinos y nortefios. Lo que lamento es que Tamarit no pueda hacer el peso gallo, en el que es campeón de España. Si le fuera posible, desde ahora lo aseguraría; Tamarit iría a Dublín como titular del equipo, en el peso gallo. Pero me encuentro con que tengo varios plumas muy buenos; gallo, ninguno. En realidad, esto ocurre en otros pesos también: en uno, tengo varios de mucha clase, que cualquiera de ellos podría ser el titular. En cambio, en otras categorías, no hay nadie de verdadera calidad. En el caso de Tamarit, es el inconveniente de que estos boxeadores jóvenes aumenten de peso.

—¿Llevará el equipo completo con peso fuerte y todo?

—Desde luego. Tenemos varios pesos pesados y seguramente me decidire por los de más peso. En un campeonato de esta envergadura, eso siempre impresiona.

—¿Qué plan tiene antes de los campeonatos?

—Por lo pronto, enfrentar a los preseleccionados entre sí y sacar el mejor equipo y tres o cuatro suplentes. Estos once o doce hombres irán a Dublín, pero antes, seguramente, se enfrentarán con un equipo belga y quizás otro portugués. Quiero que vayan lo mejor preparados posible.

—¿Cree que España puede hacer algo en ese gran torneo?

—Desde luego. Mire: a mí me obsesiona inculcarles que en los campeonatos lo que hay que derrochar es furia y coraje. Tanto o más que cuidar de tecnoismos. Si se hace así, y yo así lo espero, ya que esa es la característica racial de nuestros boxeadores, creo que España podrá representar un digno papel ante lo más selecto del pugilismo «amateur» europeo.

Y cuando ya nos íbamos, repetía una de sus obsesiones:

—Me falta el peso gallo ¡Si viera cómo lamento que Tamarit no lo pueda hacer! Sería fenomenal, palabra...

MIGUEL

DEPORTE MILITAR

El artillero José María Blay, campeón regional de cross

El pasado jueves tuvo lugar, en Paterna, el campeonato regional militar de carrera campo a través, sobre un recorrido de 9.600 metros.

Tomaron la salida 21 equipos de la III Región Militar, con un total de 147 participantes.

En la clasificación individual venció el gran atleta de Algemesí, José María Blay, del Parque de Artillería, que empleó 36 minutos, 37 segundos, 1/5, seguido de Juan López Hernández, con 38-18.

Por equipos, la clasificación fué:

Primero, Regimiento de Artillería de Costa número 3; segundo, Grupo de Automóviles; tercero, Parque de Artillería, y cuarto, Agrupación de Sanidad.

La victoria de Blay le destaca nuevamente como uno de los más calificados aspirantes al campeonato de marathón, que se disputará próximamente en Algemesí.

CICLISMO

Barcelona, 12.—Los corredores ciclistas Olmos y Antonio Andrés Sancho han decidido participar en el campeonato de España de cross ciclopedestre.

Sancho ha iniciado ya su preparación para tomar parte en la carrera Milán-San Remo, pero no ha querido ser tachado de cobarde si no participaba en la competición nacional.—Alfil.

CAZA Y TIRO

Las tiradas en la Real Sociedad

El alcoyano don Enrique Blanes GANA LA COPA FEDERACION

Hoy ha continuado tirándose el Gran Premio

Ayer continuaron, con la misma o mayor animación que en días anteriores, las grandes tiradas en el chalet de la playa de Levanto.

El día de ayer fué pródigo en ceros. Pocas veces hemos visto volar tan rápidos los pájaros. Y es que estos, además de su finísima clase, habían sido cuidadosamente seleccionados para las máximas pruebas de la competición, Campeonato y Gran Premio, por el experto «colombaire» «Chiquet del Rey», conocedor, como pocos, del asunto. Por otra parte, el fuerte viento de tierra que sopló durante todo el día, ayudó a que la tirada fuese de las más duras que hemos presenciado.

En primer lugar finalizó la copa Federación, en la que venció, con 7-7, don Enrique Blanes, de Alcoy, tirador joven y en el que nos parece hay madera de casa. Bien, joven Blanes; no creo será ésta la última vez que logre un trofeo para Alcoy. En segundo lugar se clasificó don Carlos Barba, de Barcelona, con 6-7, clasificándose también en el metálico los señores Campos, Leblanc, Rojo (don Adolfo), Bellver (don Juan) y Martínez Busutil.

Inmediatamente comenzó a tirarse el Gran Premio, en el que hay inscritas 92 escopetas y en el que a la vuelta cuarta, solamente quedaban sin cero seis tiradores. De momento, nada puede presagiarse, pues faltando 14 pájaros a tirar, es aventurado cualquier vaticinio, máxime cuando están saliendo los pichones como saetas.

El premio de señoritas fué conquistado por don José Lloréns, con el que dividieron el metálico los señores Moreno Zaragoza y Gallardo.

PURDEY



El señor Maldonado, presidente de la Federación, entregando la copa de dicho organismo a su ganador, don Enrique Blanes, de Alcoy

EL NUMERO REGISTRADO en el Libro de la Familia, es la designación administrativa de cada subsidiado en el régimen obligatorio de Subsidios Familiares; por ello, no debe faltar en ninguno de los documentos o escritos que al mismo se refieran

Ayer comenzó la XI Copa Faulcombridge y VI Trofeo Fallas

La primera jornada apuntó interesantes perspectivas

Ayer dieron comienzo en las pistas del Valencia Club de Tenis las eliminatorias para la XI Copa Faulcombridge y VI Trofeo Fallas, que este año, aun cuando no tenga una gran participación de ases nacionales, se presenta muy interesante para las raquetas regionales, siendo posible también que se produzca alguna sorpresa.

En la primera jornada los resultados fueron normales, aunque permitieron apuntar para los siguientes encuentros algunos choques de gran interés.

Destacaron las victorias de García del Moral sobre el catalán Guri y la del también catalán Bruix sobre el conde de Acevedo. En el señor Bruix se vislumbra una de las figuras que más pueden inquietar a los favoritos.

Los resultados fueron los siguientes:

Señor Conti gana al señor Pallarés, por 6-0 y 6-2.

Señor Aguiló gana al señor Matos, por 6-0 y 6-1.

Señor Pascual al señor Membrellera, por 1-6, 6-3 y 6-2.

Señor Estarrelles al señor Foret, por W. O.

Señor Alapont al señor marqués de la Florida, por W. O.

Señor Martínez al señor Pons, por 6-3 y 6-3.

Señor Suárez al señor Donat, por 6-3 y 6-0.

Señor G. del Moral (J.) al señor Guri, por 6-2 y 6-3.

Señor Dicienta al señor Tamarit, por 6-2 y 7-5.

Señor Serrano al señor Monllor, por 6-4 y 6-2.

Señor Margets al señor Saavost, por W. O.

Señorita J. de Riba a señorita Dicienta, por 6-1 y 6-1.

Señorita M. Gimeno-Bruix a M. Gutiérrez-Bacharac, por 6-1 y 6-3.

Señor Bruix al señor conde de Acevedo, por 6-1 y 6-3.

Señora Guillich gana a señorita J. Germá, por 7-5, 3-6 y 9-7.

En la mañana de hoy continuaron las eliminatorias, dándose los siguientes resultados:

UNA NOTICIA AL DÍA

El equipo suizo Greenchen sólo jugará en Las Cortes

Cuenta con siete internacionales, entre los que figura el meta continental

BARCELONA, 12. — Puede darse como segura la próxima visita del equipo titular F. C. Greenchen, de Suiza, que celebrará un solo partido en España, contratado en exclusiva por el Barcelona.

El encuentro se jugará el 19 del actual, en Las Cortes, equipo suizo cuenta en sus líneas con siete internacionales, entre ellos, el guardameta Ballavio, seleccionado como titular para el combinado continental. — Alfil.

Mil quinientos artistas en Educación y Descanso un espectáculo sensacional y gigantesco

EL BUGUI, LA MUSICA MODERNA, LA CANCION, EL BAILE, LA DANZA Y EL CONCIERTO

Se ha querido organizar, por la Junta Central Fallera, un espectáculo de excepción en honor y beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, y puede afirmarse que la realidad ha rebasado las intenciones más optimistas.

Hoy podemos publicar un pequeño avance de lo que será esta fenomenal organización.

Todos los matices de la música tendrán excepcional expresión en esta función gigantesca.

Desde el Bugui, interpretado por una Sinfónica de "Jazz", con más de cien profesores, hasta la pieza clásica musical, ejecutada por laureadas bandas. Y entre ambos polos, la gama infinita y colorista de la jota, la canción, la danza, el Bugui-Bugui bailado por un cuadro de grandes campeones, rondallas y la intervención de célebres y populares artistas.

En suma, una función impresionante por el número de participantes —más

GRAN EXCURSION A SEMANA SANTA DE SEVILLA Y CORDOBA

El departamento de Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical, ha ampliado las plazas para la gran excursión que va a celebrar dicho organismo a Sevilla y Córdoba, donde los excursionistas podrán admirar las renombradas procesiones andaluzas. La inscripción para la ampliación de plazas se cerrará el día 13, a las veinte horas, en las oficinas de la Obra, calle de Campaneros, 16, y el itinerario que seguirá la excursión será el siguiente:

Día 28. — Salida de Valencia, a las 22 horas, con dirección a Sevilla, donde se permanecerá hasta el día 6 de abril.

Días 7 y 8, en Córdoba.

El día 9 se emprenderá el viaje de regreso.

de mil quinientos — y de un enorme atractivo y espectacularidad.

Pero no es todo esa cifra incomparable de todos y cada uno de los participantes que actuarán en la mañana del próximo domingo en la Plaza de Toros.

Mas de ello, hablaremos en días sucesivos.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALCAZAR.—Hoy, a las 6'30 y 10'30 noche: El tío Estraperlo.

ESLAVA.—Hoy, a las 6'45 tarde y 10'30 noche: Nosotras, ellas... y el duende.

PRINCIPAL.—Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche: Rumbó.

SERRANO.—Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche: El sosiego.

Cines de estreno

CAPITOL.—Kit Carson. Tolerado.

LIBRICO.—Aquella noche contigo. Tolerado.

OLYMPIA.—Los tres caballeros, de Walt Disney. Tolerada.

REX.—Ana y el rey de Siam. Tolerada.

RIALTO.—California, John Wayne-Binnie Barnes. Tolerada.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Saludos, amigos!, y Oro, amor y sangre. Tolerado.

GRAN VIA.—A las 4'30, 7'50 y 11'10: Semilla de odio. A las 6'15 y 9'35: Los hombres que la amaron.

METROPOL.—Una chica rubia y Mientras el cuerpo aguante. Tolerado.

NOVEDADES.—El ladrón de Bagdad y Mientras el cuerpo aguante. Tolerado.

SUIZO.—Tampico y Amor sin refugio.

TYRIS.—La canción de Bernadette. Tolerada.

FRONTON CHIQUI

Noche: TINA ROSITA contra BARRUTIA Y YOLANDA

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas
GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDERO-
LUCHY FOTO-LUIS PERA
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
**Nosotros, ellas...
y el duende**
GRAN EXITO COMICO

TEATRO RUZAFÁ
Sensacional acontecimiento
DOS únicos días, DOS
Jueves, 13, y viernes, 14
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
PACO ALCANIZ presenta
GALAS DE ARTE
Espectáculo de altas variedades,
con la gran orquesta LEVANTE
AMELIA DE FAURA
MARTINET Y ROMERITO
SEGURA-CHELO
LOS 3 REX
y otras grandes atracciones

La VIDA vuelve a EMPEZAR
CINEFA
PRESENTA

Mañana, jueves, día 13 — A las 6'30 tarde y 10'30 n.:

PRESENTACION en este local de la compañía lírica del maestro Magenti con la obra varias veces centenaria **LA COTORRA DEL MERCAT** en el estreno de los nuevos cuadros "CHUNGA FALLERA" y "LES FALLERES VALENCIANES". — Se despacha en contaduría

TEATRO PRINCIPAL Hoy, 6'30 y 10'30 noche: DOS últimos días de actuación de la primerísima compañía **TINA GASCO — FERNANDO GRANADA** Apresúrese a ver la mejor comedia de todos los tiempos
RUMBO
Mañana, despedida y homenaje a **TINA y FERNANDO** con un grandioso FIN de FIESTA

ESLAVA - Viernes próximo estreno de **Mamá nos pisa los novios**
CON ASISTENCIA DE SU AUTOR
ADOLFO TORRADO

Campeonato de España de BOOGIE-WOOGIE
ORGANIZACION «OJICAPAVI»
SOLO POR TRES DIAS
EL MAYOR ALARDE ESPECTACULAR DEL AÑO
TERPSICORE 1947
Los gitanos del Boogie
El éxito del Pasapoga, de Madrid, y Amaya, de Barcelona, en competencia con los campeones regionales de Madrid, Valencia y Sevilla
TODA LA AFICION DE ESPAÑA, ATENTA A ESTA COMPETICION, QUE VERA TODA VALENCIA EN **APOLO**

SALON FLORIDA
Todos los días, 7 tarde y 11 noche: Sensacional alarde espectacular durante las fallas, con 40 bailarinas, 40; la ORQUESTA IRIS y CUARTETO FLORIDA. — Triunfan a diario las siguientes "estrellas":
MELINA ROMERO — ROSITA TELLO
MARISA IRUN — MAITE BETANCOR
CHARITO ALONSO — CONCHITA VERDU y
MARGOT ET CHIWERTO
«EL TARZAN ESPAÑOL»
DIA 14 - DEBUT TINA SEG con números y vestuario nuevos
DIA 15 - DEBUT HERMANAS J A R A

MERCEDES VIANA
inauguró el lunes su
MOCAMBO CLUB
La sala de te más distinguida, elegante y exquisita en la que triunfaron Amalia Garci, fantasta y animadora, el ballet internacional Baxter Stuart, Obrador y Zineray y
MERCEDES VIANA
MOCAMBO CLUB
SANGRE, 9 Y 11

APOLO
PRESENTACION en este local de la compañía lírica del maestro Magenti con la obra varias veces centenaria **LA COTORRA DEL MERCAT** en el estreno de los nuevos cuadros "CHUNGA FALLERA" y "LES FALLERES VALENCIANES". — Se despacha en contaduría

LA COTORRA DEL MERCAT
en el estreno de los nuevos cuadros "CHUNGA FALLERA" y "LES FALLERES VALENCIANES". — Se despacha en contaduría

